

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 75 cént. de peseta al mes en la Isla.  
En provincias, 2.25 pesetas trimestre.

# EL VIGÍA CATÓLICO

ANUNCIOS Y AVISOS:  
Los suscritores á 5 cént. por línea.  
Los no suscritores á 10 id.  
Y las repeticiones á la mitad de precio.

DE CIUDADELA  
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

## SECCION RELIGIOSA.

Jués 8.—San Juan de Mata, fundador.  
Viérnes 9.—Santa Apolonia vírgen y mártir.—  
*Abstinencia de carne.*  
Sábado 30.—Santa Escolástica vírgen y San Guillermo duque.

### Cultos.

Jués 8.—La Misa y oficio divino son de San Juan de Mata confesor, con rito doble y color blanco.

En la Catedral al anocheecer septenario Doloroso con sermon.

Viérnes 9.—La Misa y oficio divino son de la Sacratísima Corona de espinas de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble mayor y color encarnado, haciéndose conmemoracion de Santa Apolonia vírgen y mártir.

En la Catedral predicará el Rdo. P. Aguilera.

Sábado 10.—La Misa y oficio divino son de Santa Escolástica vírgen con rito doble y color blanco.

En la Catedral fiesta en honor de Santa Escolástica, con sermon por el Rdo. Lic. D. Pedro Anglada Pbro. Beneficiado y despues de Nona procesion general.

En San Agustin al anocheecer Felicitacion Sabatina.

### APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA FEBRERO  
El buen uso de los dones de Dios naturales y sobrenaturales.

*Oracion cotidiana.*

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que empleemos mejor todos vuestros dones materiales y espirituales en la defensa y dilatacion de vuestro reino.

#### PROPÓSITO

Mortificacion en el uso de los sentidos y fidelidad á las buenas inspiraciones.

Recomendaciones de este més para el centro local de Ciudadela.

1.<sup>a</sup> Por el buen éxito de la predicacion cuaresmal en esta Diócesis.

2.<sup>a</sup> Por la conservacion y aumento de la fé en Menorca.

3.<sup>a</sup> Por la salud del Emmo. Cardenal P. Fr. Ceferino Gonzalez.

4.<sup>a</sup> Varias necesidades particulares, y accion de gracias al Corazon de Jesús por beneficios obtenidos.

Santos Patronos del Apostolado en el més de Enero, y dias en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Día 1.<sup>o</sup>, San Ignacio mártir.

13, Santa Catalina de Ricciis.

R. I. P.

Se recomienda al Apostolado de esta ciudad la predicacion de sufragios por el alma del M. I. D. José Moll, Canónigo, la del Rdo. D. Jaime Caymaris, Pbro. y las de cuatro asociadas, que fallecieron durante el més pasado.

## El hombre en este mundo.

Hé aquí en tres palabras el retrato exacto del hombre en este mundo.

Al principio de su existencia, una cuna; en medio, una cruz; al fin, una sepultura.

Una cuna. Véase como describe la suya el más grande de los reyes: «No os desvanezca la magnificancia en que me visteis. Yo tambien soy un mortal como los demás de la raza de aquel primer hombre de tierra, y en el seno de mi madre me formé de sangre espesa durante nueve meses. Una vez nacido respiré el aire comun á todos, y caí en la misma tierra; é igual que los otros, mi primera voz fué llorar. En pañales fui criado, y con grandes cuidados, porque ningun rey nace de otra manera.»

Pero consideremos más de cerca á este pequeño sér, que acaba de caer en la tierra cual fruta desprendida del árbol. Este pequeño sér eres tú y soy yo hace veinticinco ó sesenta años; es el que lee estas líneas, son todos los hombres y las mujeres que se mueven sobre la superficie del globo.

Tiene ojos, y no vé; orejas y no oye; boca y no habla; manos y no puede servirse de ellas; piés, y ni se puede tener, ni arrastrarse, ni andar. No sabe más que una cosa, y nadie se le ha enseñado, llorar.

Todos los demás seres al nacer, se encuentran vestidos: los unos tienen vello y plumas los otros escamas, estos pelos y cerdas, aquellos pieles: todos salen protegidos por su vestido natural contra el frio y el calor. Solo el hombre nace desnudo, expuesto á todos los sufrimientos. Por esto es el único entre todos los animales que gimen al nacer.

Así comienza la vida; veamos como continúa.

Una cruz. Y cruz inmensa, plantada en medio del camino, toca con un brazo á la cuna y con el otro á la tumba. Cruz pesada. Sin la ayuda de un brazo todopoderoso, magulla las espaldas más robustas. No está cepillada ni redondeada: tiene agudas esquinas y está toda erizada de nudos y ganchos. Cruz inherente al hombre. Por más que haga no se la puede quitar de encima.

Con semejante carga á costas el hijo de Adan recorre el intervalo que separa el principio y el fin de su peregrinacion, con los ojos frecuentemente arrasados en lágrimas, lleno el corazon de inconsolables tristezas, con sus miembros á veces contrahechos, estropeados, doloridos arrastrando consigo la larga cadena de sus esperanzas fallidas.

Hé aquí el hombre tal cual es en lo exterior. Tal le vemos en el trono, en el seno de la opulencia y las grandezas; tal, lo mismo en los lugares del placer que en los hospitales, tal en las ciudades; tal en los campos; tal finalmente, en toda la extension de la tierra.

¿Qué es en lo interior? Todo lo más humillante que se conoce. No hablemos ni de las miserias de su corazon; ocupémonos solamente de su cuerpo. Lo que fué en el seno de la

madre, lo que fué al nacer, eso continúa siendo el cuerpo: en lo esencial, ni más ni ménos. Indudablemente la sangre de que fué formado, se ha convertido en músculos, nervios, fibras, tendones, vísceras, carne y huesos; pero su naturaleza no ha cambiado, ni tampoco su destino, de su elemento corrompido, destinado á la corrupcion.

Sí, pues, me preguntas, querido lector, qué es ese hombre á quien llaman príncipe, rey ó emperador, que se adelanta montado en su caballo, magníficamente vestido con el cetro en la mano y la corona en la cabeza, rodeado de su guardia, de brillante uniforme, y delante del cual todo el mundo se inclina ó calla, San Bernardo te responde: «Es un saco de estiércol, pasto de gusanos.» *Saccus stercorum, cibus vermium.*

¿Y todos esos hombres cubiertos de brocado, cargados de condecoraciones, que marchan con la cabeza erguida, y que con todo su continente parece que van diciendo: «Admiradme, envidiadme, respetadme?» San Bernardo te responde: Son un saco de estiércol, pasto de gusanos.» *Saccus stercorum, cibus vermium.*

¿Y todos esos matachines de la literatura obscena, que, desafiando á Dios y á los hombres, se creen los regentes del Universo? San Bernardo te responde: «Sacos de estiércol, pasto de gusanos.» *Saccus stercorum, cibus vermium.*

¿Y esas mujeres, jóvenes ó viejas, altivas, irascibles, idólatras de su persona, que á juzgar por lo rico, lo estafalario y frecuentemente lo indecente de su porte se las podía tomar por un muestrario de chucherías, ó por figurines ambulantes de cualquier saltimbanqui extranjero? San Bernardo te responde: «Sacos de estiércol.» *Saccus stercorum, cibus vermium.*

Hé aquí al hombre tal cual es interiormente. El no puede ignorarlo, porque cada un día viene á recordarle su humillante condicion.

Una tumba. Vivir es gozar. Condicion esencial del goce, la duracion. ¿Qué viene á ser una alegría que no dura? Una satisfaccion momentánea que se envenena ella misma. Se envenena por la certidumbre de su corta duracion, por el disgusto y el vacío que deja en el alma. Tales son, sin excepcion posible, los goces de acá; por muy largos que los quieras suponer, nunca podrán durar más que la vida. Y la vida ¿cuánto es? Cien años á lo sumo. ¿Y qué son cien años? Forma juicio por los años que tú has vivido. ¿Cómo se han pasado? ¿Qué te quedan de ellos? Así pasarán los demás.

Son, pues, exactas, admirablemente exactas, las definiciones que nuestros libros santos dan de la vida. Si les preguntas qué es, te responderán: ¿Ves la sombra de esa nube empujada por el viento? Eso es la vida?

¿Ves ese ligero vapor que se levanta en el horizonte y al punto se disipa? Eto es la vida.

¿Ves esa agua que corre y no se detiene? Eso es la vida.

¿Ves ese pájaro que cruza el aire? Aparece y desaparece, sin que se pueda encontrar rastro del camino que ha seguido. Eso es la vida.

¿Ves esa nube que hiende las olas y no deja detrás de sí ningún vestigio de la estela que formaba? Eso es la vida.

¿Ves esa flor que nace por la mañana y por la tarde se marchita? Eso es la vida.

En una palabra: *la vida es un día entre dos eternidades.*

¿Quieres más todavía? Esta vida, tan corta de por sí, jamás permanece entera. Cada día, cada hora, cada minuto perdemos algo de la vida. Cuando nosotros crecemos ella mengua. Perdemos sucesivamente la infancia, la juventud. Todo el tiempo que ha pasado hasta ayer, hasta mañana, nuestro es. Aun de la hora presente toma la muerte una parte; y en este mismo instante, mientras digo que todo muere, me estoy muriendo yo mismo.

Esto, que es verdad acerca del hombre, lo es también respecto a las demás criaturas; tampoco para ellas es vida la presente.

¿Qué son los millares de átomos que se ven flotar en una habitación cerrada donde entra un rayo de sol? Son otras tantas partículas robadas a los cuerpos que allí hay, a la madera, a las telas. ¿Qué son los torbellinos de polvo que nos ciegan y el mismo barro que pisamos? Son otras tantas pérdidas, descomposiciones y muertes.

Por lo demás el hombre, desde que entra en el mundo, tiene conciencia de esta brevedad de la vida. No hay quien deje de decir: *¡Cómo pasa el tiempo!* Pronto, pronto nos vemos todos forzados a decir con Job: «Pasan mis cortos años, y ando por un sendero por el que no volveré. Mis fuerzas se van extenuando, mis días se abrevian, y sólo me resta el sepulcro.»

Y en este sepulcro, en este inevitable sepulcro, ¿qué misterios se realizan! Sí, pues, te pones a recorrer todas las comarcas del mundo, y dirigiéndote a cada uno de los millones de individuos de todo rango, de toda edad, raza y color que se mueven sobre la superficie de la tierra, les preguntas: «¿Qué eres?» no hay uno que no te deba responder: «Soy un sentenciado a muerte.» Sí, sentenciado a ser despojado de todo, separado de todo, olvidado de todos, devorado por los gusanos y reducido a polvo. ¡Oh miseria del hombre!

## GACETILLA.

Dilátase el corazón y se llena de júbilo al considerar que, sin embargo de la perversidad de costumbres de un siglo tan corrompido, se ve aquí, y casi en todas las poblaciones, un núcleo de personas que hollando todo mundanal respeto, y despreciando, cual se merece, los halagos de un mundo tan perverso como seductor, que con fingidas al par que halagüeñas promesas quisiera hacerlas gustar de los placeres que en copa dorada las ofrece, se separan de él como de ponzoñosa serpiente, para agruparse en derredor del Corazón dulcísimo de Jesús, deseosas de desagrarlas de las ofensas que le infieren los malos cristianos. Un espectáculo de esta índole, hemos tenido la satisfacción de presenciar en los tres últimos días de Carnaval, con motivo de las solemnes Cuarenta Horas celebradas en la iglesia de S. Agustín. Los sermones estuvieron a cargo del elocuente Padre de la Compañía de Jesús Rdo. D. Pedro Aguilera, quien con persuasiva frase y lenguaje sencillo al

par que lleno de unción evangélica, supo cautivar la atención del numerosísimo auditorio que todas las noches concurrió a oír las palabras del celoso Jesuita. A juzgar por el afán y la asiduidad con que eran escuchados sus sermones, nos prometemos abundantes frutos de la predicación cuaresmal que dicho Padre está encargado en el presente año.

La comunión general del último día fue concurridísima, distribuyendo el Pan de los Angeles el M. I. señor Rector del Seminario, quien hizo antes una bellísima plática a los asistentes. Por la noche del mismo día, el acto de la reserva fue brillantísimo, llevando la sagrada Custodia en la solemne procesión compuesta de numeroso clero y de varias parejas de individuos del Apostolado, el M. I. Sr. Dean de esta Catedral. Cerraba la procesión nuestro dignísimo Prelado, acompañando al Señor con una vela en la mano.

Desde el viernes de la semana pasada tenemos entre nosotros, al Rdo. P. Pedro Aguilera de la Compañía de Jesús, quien se hospeda en el Seminario Conciliar. El VIGIA saluda respetuosamente a este celoso hijo de San Ignacio y hace votos al cielo para que sus trabajos apostólicos produzcan óptimos frutos entre estos habitantes.

El sábado pasado salió de esta ciudad para trasladarse con el vapor correo de Mahon al continente, nuestro apreciable amigo el Rdo. D. Pedro Sanmartí Pbro., Capellán de honor del Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis. Deseamos al señor Sanmartí feliz viaje.

Segun anunció el Padre Aguilera en su último sermón de las Cuarenta horas, el domingo próximo se dará comienzo en la parroquia de San Francisco, a unos Ejercicios espirituales, que continuarán después todas las mañanas en la iglesia de San Agustín a las cinco y media y por las noches en la Catedral. Es de esperar, que estos habitantes sabrán aprovecharse de esta nueva gracia, con que Dios nos favorece, asistiendo a estos actos que serán de grande utilidad para las almas.

El domingo próximo pasado, tuvo lugar en la santa iglesia Catedral, la solemne función que en honor del SS. Sacramento, costea todos los años, en tal día, la casa del marqués de Albranca. La capilla de música de la Catedral, ejecutó con mucha precisión la partitura del maestro Mercadante, predicando sobre el augustísimo Sacramento de nuestros altares, el Rdo. señor Beneficiado de la misma santa iglesia, D. Pedro Anglada Torrent Pbro. S. D. M. estuvo espuesto durante las vísperas de este día, y en los divinos oficios, mañana y tarde, en los dos últimos días de carnaval, según tradicional costumbre.

En la mañana de hoy, día solemne y principio de la sacratísima Cuaresma, después de rezada Prima y cantadas las horas menores, según antigua costumbre, el Ilmo. Sr. Obispo ha impuesto la ceniza al Rdo. Clero en la santa Iglesia Catedral, asistiendo después desde el coro a la misa mayor en la cual el Rdo. Padre Aguilera de la Compañía de Jesús, ha dado princi-

pio a la predicación cuaresmal con un sermón lleno de unción que hace augurar los muchos frutos de santidad que dicho Padre esperamos recogerá con sus sermones.

El lunes de esta semana fue sacramentada en el Convento de la Enseñanza, la Hermana novicia D.<sup>a</sup> Antonia Serra Cots. Su estado sigue siendo grave; pero su ánimo está completamente resignado en la voluntad divina, demostrando vivos deseos de ir al cielo. Pedimos a Dios la conserve en tan edificante disposición de ánimo y la alivie en sus dolencias.

Entre los expositores de esta Isla que presentaron objetos en la Exposición Histórico-europea celebrada en Madrid ha sido premiado con medalla de bronce D. Antonio Florit, Secretario del Ayuntamiento, a quien felicitamos por tan laudable distinción.

Copiamos de «La Union católica»: París 29.—Ha llegado a esta población el Cardenal fray Zeferino Gonzalez.

El estado de su salud es tan precario que no ha podido emprender el viaje a Madrid inmediatamente, como deseaba su eminencia.

Las personas que han visto al ilustre purpurado al dirigirse a Berlín y cuando regresó de Alemania, dicen que está desmejorado, y las que acompañan al insigne filósofo manifiestan que el doctor Bergman diagnosticó de cáncer en la garganta la afección del Cardenal, declaró que no es posible extirpar aquél y recomendó que el enfermo regresara a Madrid cuanto antes.

Se cree que el término de la afección será fatal y que el Padre Zeferino vivirá poco tiempo, porque no puede comer, además de ser violenta la excitación que el dolor le produce.

## TELEGRAMAS PARTICULARES DE EL VIGIA CATOLICO

Madrid 7—2:15 mdr.

Afirmase que el diez tendrá lugar la convocatoria para los aspirantes a la carrera de correos señalando un plazo de diez días para reunirse los que se presenten a exámenes.

Háblase de haberse suprimido la misión que lleva a Marruecos al señor Martínez Campos diciéndose que el asunto pendiente terminará antes de lo que se suponía.

## Movimiento del puerto

### Buques entrados

Día 5.—De Barcelona, pailebot «Nueva Estrella», de 36 tons., pat. José Bagur con 6 trips. y efectos.

### Buques despachados

Día 7.—Para Alicante, laúd «Africano» de 47 tons. pat. Simón Benejam, con 5 trips. y efectos.

## PASTELES DE PESCADO

Todos los viernes de cuaresma se encontrarán en la confitería de Farnes.

D. Bartolomé Fiol consignatario del vapor «Leon de oro» participa al público haber trasladado su domicilio a la calle de las Verduras número 9.

Tipografía Católica del Sagrado Corazón de Jesús a cargo de Rafael Massanet, Alcántara, 11